



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ  
ΟΡΓΑΝΩΝ ΔΗΜΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ**

**Τακτικής Συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας  
25 Μαΐου 2016**

**Αριθ.Απόφ.:264**

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλείας από τους κ.κ.: 1)Γεώργιο Ντίνο, Πρόεδρο, 2)Δημήτριο Τριανταφυλλόπουλο, Αντιπρόεδρο, 3)Βασιλική Ψυχράμη-Σταυροπούλου, 4)Μιχαήλ Κυριακόπουλο, 5)Δημήτριο Καλαμίδα, 6)Θεοφάνη Σταυρόπουλο, 7)Βασίλειο Γ. Χριστόπουλο, Αντιδημάρχους, 8)Δημήτριο Μπούνια, 9)Μαρία Τσουκαλά, 10)Χρήστο Σπηλιωτόπουλο, 11)Διαμάντω Βασιλακοπούλου, 12)Παναγιώτη Μαρινόπουλο, 13)Βασίλειο Θ. Χριστόπουλο, 14)Γεώργιο Μεντζελόπουλο, 15)Αθανάσιο Μεντζελόπουλο, 16)Μαρία Παπαχριστοπούλου, 17)Νικόλαο Θανασούλια, 18)Περικλή Παπαγιαννακόπουλο, 19)Γεώργιο Γιοβά, 20)Ευστράτιο Βαρδάκη, 21)Ευστάθιο Θεοδωρακόπουλο, 22)Μιχαήλ Κωνσταντίνου, 23)Βασίλειο Φιλιππόπουλο, 24)Χρήστο Γούτο, 25)Βασίλειο Ανδρουτσόπουλο, 26)Βασίλειο Τομαρά, 27)Δημήτριο Παναγιωτακόπουλο, 28)Κωνσταντίνο Παπακωνσταντίνου, 29)Γρηγόριο Τριανταφυλλόπουλο και 30)Χρήστο Λαϊνά, Μέλη, συνήλθε σήμερα στις **είκοσι πέντε (25) Μαΐου 2016**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **19:00'** σε τακτική δημόσια συνεδρίαση, παρουσία και του Δημάρχου κ. Αθανασίου Παναγόπουλου, μετά από πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας κ. Γεωργίου Ντίνου, με αριθ.πρωτ.14595/20.05.2016, η οποία δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε-γνωστοποιήθηκε νόμιμα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/τ.Α/07.06.2010), στον κ. Δήμαρχο Αιγιαλείας, στα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, στον κ. Γενικό Γραμματέα του Δήμου, στους κ.κ. Προέδρους των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων, στους Εκπροσώπους των Τοπικών Κοινοτήτων, καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου Αιγιαλείας για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχτεί εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα.

Παρόντες Πρόεδροι Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων οι κ.κ. 1)Νικόλαος Μπουζιώτης, Τ.Κ. Άνω Διακοπτού, 2)Αργύριος Παπαχρι-

στόπουλος, Τ.Κ.Βαλιμητικών, 3)Παναγιώτης Μητσόπουλος, Τ.Κ.Ζαχλωριτικών, 4)Γεώργιος Δροσόπουλος, Τ.Κ.Κερύνειας, 5)Αναστάσιος Μούσκας, Τ.Κ.Νικολαϊκών, 6)Παναγιώτης Μαρίνος, Τ.Κ.Τεμένης, 7)Κωνσταντίνος Μπαγιωνέτας, Τ.Κ.Δαφνών, 8)Παναγιώτης Ντρίβας, Τ.Κ.Ζαρούχλας, 9)Χαρίλαος Παπαδιαμαντόπουλος, Τ.Κ.Μεσορρουγίου, 10)Δημήτριος Αναγνωστόπουλος, Τ.Κ.Περιστέρας, 11)Ανδρέας Ρεκούτης, Τ.Κ.Πλατάνου και 12)Απόστολος Μεντζελόπουλος, Τ.Κ.Χρυσανθίου.

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα κλήθηκαν, από τα Μέλη του Σώματος οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1)Δημήτριος Μπούρδος, Γραμματέας, 2)Δημήτριος Φιλιππάτος, Αντιδήμαρχος και 3)Θεοφάνης Σπηλιόπουλος, κωλυόμενοι.

Μετά από τα παραπάνω ο κ. Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, δεδομένου ότι παραβρέθηκαν τα τριάντα (30) από τα τριάντα τρία (33) Μέλη του Δ.Σ., κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

(αριθ.255 έως και 320)

Για το αντικείμενο: «Στην πρόταση των Δημοτικών Συμβούλων κ.κ. 1)Κων/νου Παπακωνσταντίνου και 2)Δημητρίου Μπούρδου, για συζήτηση και λήψη απόφασης για τη συμμετοχή του Δήμου στις εθνικές και διεθνείς πρωτοβουλίες που εκφράζουν την αντίθεση των πολιτών στην προωθούμενη Συνθήκη Διεθνούς Εμπορίου ΤΤΙΡ».

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας κ. Γεώργιος Ντίνος, ανακοινώνει το πρώτο (1<sup>ο</sup>) θέμα της Ημερήσιας Διάταξης και διαβάζει εισήγηση των Δημοτικών Συμβούλων κ.κ. Κων/νου Παπακωνσταντίνου και Δημητρίου Μπούρδου, η οποία έχει ως εξής:

«Μετά τις πρόσφατες αποκαλύψεις μεγάλου μέρους των αποτελεσμάτων της διαπραγμάτευσης Η.Π.Α. - Ε.Ε. για το θέμα της Διατλαντικής Συμφωνίας Εμπορίου και Επενδύσεων (ΤΤΙΡ), αλλά και των συνθηκών CETA (Γενική Οικονομική και Εμπορική Συμφωνία μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Καναδά) και TiSA (Συμφωνία Εμπορίου και Υπηρεσιών) επιβεβαιώθηκαν οι χειρότερες προβλέψεις για την αποδιάρθρωση των τοπικών οικονομιών, την υποβάθμιση της ποιότητας του προϊόντος που φτάνει στον καταναλωτή, την απορρύθμιση των ελεγκτικών διαδικασιών και των εργασιακών σχέσεων, καθώς και στην υποβάθμιση του περιβάλλοντος, της δημόσιας υγείας και της δημοκρατίας. Οι συνθήκες αυτές θέτουν σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα και τα συμφέροντα της χώρας μας, γιατί:

- Ευνοούν χώρες και επιχειρήσεις με μαζική βιομηχανική παραγωγή, ενώ είναι καταδικαστικές για χώρες με μικρής κλίμακας παραγωγή όπως η ελληνική.
- Απειλούν την εγχώρια αγροτική παραγωγή και ιδιαίτερα τους μικρούς και μεσαίους παραγωγούς, οι οποίοι θα αδυνατούν να ανταγωνιστούν τα προϊόντα χαμηλής ποιότητας και κόστους των μεγάλων πολυεθνικών εταιρειών.
- Απειλούν τα προϊόντα ονομασίας προέλευσης (ΠΟΠ) που διαθέτει η Ελλάδα, κάτι που θα έχει ολέθριες συνέπειες στην εγκατάλειψη της αγροτικής γης, την εξάρτηση από εισαγωγές και τη μείωση της διατροφικής αυτάρκειας.
- Απειλούν τη δημοκρατία, διότι οι πολίτες και οι κυβερνήσεις τους δεν μπορούν να αλλάξουν τα συμφωνηθέντα, για τα οποία έχουν δεσμευτεί τα κράτη της ΕΕ.
- Απειλούν την υγεία των πολιτών, γιατί απορυθμίζονται οι ευρωπαϊκές προδιαγραφές παραγωγής και ελέγχου για τα αγροτικά προϊόντα (γενετικά τροποποιημένα, επεξεργασμένα με επικίνδυνες χημικές μεθόδους κ.λπ.).
- Δημιουργούν παράλληλο σύστημα δικαιοσύνης, καθώς οι πολυεθνικές εταιρείες θα μπορούν να ενάγουν τα κράτη για πρόκληση ζημιών και να ζητούν αποζημιώσεις, αν θεωρούν ότι παρεμποδίζεται η ελευθερία διακίνησης και ανταγωνισμού που κατοχυρώνουν οι συμφωνίες. Στην ουσία εισάγεται μηχανισμός διαμεσολάβησης μεταξύ μεγαλοεπενδυτών και κρατών, ο οποίος υπερβαίνει την εθνική και την ευρωπαϊκή νομοθεσία.
- Απειλούν το περιβάλλον με την εισαγωγή μεταλλαγμένων σπόρων.

- Απειλούν το κλίμα με την αύξηση των αερίων του θερμοκηπίου από την κατανάλωση ορυκτών καυσίμων για μεταφορές πολύ μεγάλων αποστάσεων.
- Απειλούν τις εργασιακές σχέσεις, εφόσον τα κράτη-μέλη θα αναγκαστούν για να διατηρήσουν την ανταγωνιστικότητά τους να προσαρμόσουν και να μειώσουν τα δικαιώματα των εργαζομένων στα πρότυπα των Η.Π.Α.
- Αντιτίθενται στις οικολογικές αρχές που είναι η τοπικότητα, η διατροφική αυτάρκεια, η μείωση του κόστους μεταφοράς προϊόντων, οι ισόρροπες οικονομίες και ο δημοκρατικός έλεγχος.

Η αντίδραση σε αυτές τις συμφωνίες εκφράζεται με ένα πανευρωπαϊκό δυναμικό κίνημα αντίδρασης συλλογικοτήτων, οργανώσεων, πολιτικών φορέων και κομμάτων, το οποίο -εκτός των άλλων- κατέληξε στις 21 Απριλίου στη "Διακήρυξη της Βαρκελώνης για τις Ελεύθερες από τις συνθήκες TTIP, CETA, TiSA Ζώνες". Η διακήρυξη αυτή έχει ψηφιστεί σε περισσότερες από 2.000 περιοχές ανά την Ευρώπη ώστε, στην περίπτωση που οι συνθήκες υπερψηφιστούν, αν και τυπικά θα αποτελούν ψηφισμένους νόμους, δεν θα έχουν με δική μας επιλογή ισχύ στις ζωές μας.

Για το λόγο αυτό, το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλείας ζητά η συμφωνία να έλθει για επικύρωση στα εθνικά κοινοβούλια και στο ευρωπαϊκό κοινοβούλιο, όπως απαιτεί η δημοκρατική λειτουργία για ένα τόσο σημαντικό ζήτημα και τάσσεται κατά της επικύρωσης της, τουλάχιστον εφόσον δεν διασφαλίζονται ρυθμιστικοί κανόνες για τα τρόφιμα, το περιβάλλον και την εργασία που προστατεύουν το δημόσιο και κοινωνικό συμφέρον.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει τη συμμετοχή του Δήμου στα εθνικά και διεθνή δίκτυα αντίθεσης στις συμφωνίες ανακηρύσσοντας τον Δήμο "Ελεύθερη από τις TTIP-CETA ζώνη".

Ακολουθεί η Διακήρυξη της Βαρκελώνης την οποία προσυπογράφει κι ο Δήμος Αιγιαλείας:

#### Διακήρυξη της Βαρκελώνης

Εμείς οι Δήμαρχοι και οι εκλεγμένοι/ες εκπρόσωποι δημοτικών συμβουλίων, που συμμετέχουμε στην πρώτη πανευρωπαϊκή συνάντηση με θέμα «τοπική αυτοδιοίκηση και η νέα γενιά συμφωνιών ελεύθερου εμπορίου», δηλώνουμε ότι:

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έχοντας την εξουσιοδότηση των κρατών μελών, ξεκίνησε τις διαπραγματεύσεις με τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής για τη Διατλαντική Συμφωνία Εμπορίου και Επενδύσεων (TTIP), καθώς και για την Γενική Οικονομική και Εμπορική Συμφωνία μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Καναδά (CETA), και την Συμφωνία Εμπορίου και Υπηρεσιών (TISA). Η διαπραγμάτευση των εν λόγω συμφωνιών γίνεται υπό καθεστώς έλλειψης διαφάνειας, και δεν συνάδει με τις Ευρωπαϊκές αξίες της συμμετοχικής δημοκρατίας.

Θέση μας είναι πως η διαφάνεια δεν θα πρέπει να θυσιάζεται προς όφελος του εμπορικού απορρήτου. Οι τοπικές και περιφερειακές αρχές θα πρέπει να έχουν ουσιαστικό ρόλο στη διαπραγμάτευση των εντολών.

Η Ευρώπη σήμερα βρίσκεται σε ένα σταυροδρόμι και η έξοδος από την οικονομική κρίση απαιτεί πολιτική λύση. Θεωρούμε πως οι θεμελιώδεις αρχές της αλληλεγγύης, της δικαιοσύνης, καθώς και του σεβασμού των δικαιωμάτων, θα πρέπει να βρίσκονται στον πυρήνα κάθε πολιτικής της Ευρώπης. Η νέα γενιά εμπορικών συμφωνιών είναι αμφίβολο αν λειτουργεί προς όφελος του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. Επιπλέον η Ευρώπη θα πρέπει να υποστηρίξει την οικονομία της ενισχύοντας παράλληλα τα κοινωνικά, εργασιακά, και περιβαλλοντικά δικαιώματα και όχι αποκλειστικά μέσω της διεύρυνσης του ελεύθερου εμπορίου.

Εκφράζουμε τη βαθιά μας ανησυχία πως οι υπό διαπραγμάτευση συμφωνίες θέτουν σε κίνδυνο την δυνατότητα των τοπικών αρχών να λαμβάνουν αποφάσεις και να έχουν πρόσβαση στη δημόσια χρηματοδότηση (συμπεριλαμβανομένων και των δημοσίων προμηθειών), περιορίζοντας δραστικά το καθήκον μας να παρέχουμε βοήθεια στους πολίτες για βασικές ανάγκες όπως: στέγαση, υγεία, κοινωνικές υπηρεσίες, εκπαίδευση, τοπική οικονομική ανάπτυξη καθώς και για την ασφάλεια των τροφίμων και το περιβάλλον.

Επιπλέον είμαστε ανάστατοι/ες σχετικά με το γεγονός πως οι συμφωνίες θέτουν σε κίνδυνο τις δημοκρατικές αρχές καθώς περιορίζουν ουσιαστικά τη σφαίρα πολιτικής επιρροής και καταπνίγουν τις επιλογές του δημοσίου. Η εφαρμογή μέτρων όπως το καθεστώς επίλυσης διαφορών επενδυτή κράτους (ISDS) ή του ειδικού δικαστηρίου για την προστασία των επενδυτών (ICS), θα έχει σημαντικά αρνητικές επιπτώσεις στην τοπική δημοκρατία. Επιπρόσθετα κίνδυνο αποτελεί και η ρυθμιστική συνεργασία που εισάγεται στην TTIP, με τις αλλαγές που επιφέρει στους κανόνες για τις δημόσιες προμήθειες και τις δημόσιες υπηρεσίες.

Αναγνωρίζουμε τη συμβολή του εμπορίου αγαθών και υπηρεσιών στην ευημερία των πολιτών, αλλά θέτουμε υπό αμφισβήτηση την ιδέα πως ο ανταγωνισμός και η οικονομική μεγέθυνση θα πρέπει να είναι τα μοναδικά κριτήρια που καθορίζουν τις συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου όπως η TTIP, η CETA και άλλες (όπως η TISA).

Πιστεύουμε πως το διεθνές εμπόριο θα πρέπει να βασίζεται σε κριτήρια που δεν περιορίζονται απλά στο ελεύθερο εμπόριο. Θα πρέπει να υπερασπιστούμε το δίκαιο, βιώσιμο εμπόριο που στηρίζει τα εργατικά δικαιώματα.

Αναγνωρίζουμε πως είναι καθήκον μας, ως εκλεγμένοι αντιπρόσωποι, να υπερασπιστούμε τις τοπικές κοινωνίες και τους δημοκρατικούς θεσμούς ως χώρους για διαβούλευση και λήψη αποφάσεων καθώς και την ενίσχυση των δημοσίων πολιτικών προς όφελος των πολιτών, προστατεύοντας το περιβάλλον, υποστηρίζοντας τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και την τοπική οικονομία.

Απαιτούμε την αναστολή των διαπραγματεύσεων των TTIP και CETA έως ότου οι ενστάσεις των τοπικών και περιφερειακών αρχών ληφθούν υπόψη κατά την επικύρωση αυτών των συμφωνιών.

Τιμούμε τα κοινωνικά κινήματα τα οποία κατέστησαν εφικτή αυτή την Ευρωπαϊκή διαβούλευση, τους προσδίδουμε την οφειλόμενη αναγνώριση και τους καλούμε να συνεχίσουν το έργο τους.

Για όλους τους προαναφερόμενους λόγους, απαιτούμε την αναστολή των τρεχουσών διαπραγματεύσεων για τις TTIP και TISA και την έναρξη νέων που θα λαμβάνουν υπόψη τις ανάγκες όσων έχουν εξαιρεθεί και προτρέπουμε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και τις εθνικές κυβερνήσεις να μην επικυρώσουν την CETA.

Η παρούσα διακήρυξη θα υιοθετηθεί από όλες τις πόλεις που είναι παρούσες και θα υπογραφεί από όλους όσους προτίθενται να την εφαρμόσουν στο μέλλον, επιπλέον θα παρουσιαστεί σε όσους είναι υπεύθυνοι, στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στις Εθνικές κυβερνήσεις και σε συναφείς θεσμούς και οργανισμούς.

Βαρκελώνη, 21 Απριλίου 2016».

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλείας, αφού άκουσε την εισήγηση των Δημοτικών Συμβούλων κ.κ. Κων/νου Παπακωνσταντίνου και Δημητρίου Μπούρδου και έλαβε υπόψη του την επικείμενη Διατλαντική Συμφωνία Εμπορίου και Επενδύσεων (TTIP), τις συνθήκες CETA (Γενική Οικονομική και Εμπορική Συμφωνία μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Καναδά) και TiSA (Συμφωνία Εμπορίου και Υπηρεσιών) που συντελούν στην αποδιάρθρωση των τοπικών οικονομιών, την υποβάθμιση της ποιότητας του προϊόντος που φτάνει στον καταναλωτή, την απορρύθμιση των ελεγκτικών διαδικασιών και των εργασιακών σχέσεων, καθώς και στην υποβάθμιση του περιβάλλοντος, της δημόσιας υγείας και της δημοκρατίας, θέτοντας σε κίνδυνο τη βιωσιμότητα και τα συμφέροντα της χώρας μας, τη Διακήρυξη της Βαρκελώνης της 21<sup>ης</sup> Απριλίου 2016, καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν.3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/τ.Α/07.06.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης», μετά από διαλογική συζήτηση, ενώ είχαν αποχωρήσει πριν από τη συζήτηση του θέματος οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1)Περικλής Παπαγιαννακόπουλος και 2)Χρήστος Γούτος, πλην του Δημοτικού Συμβούλου κ. Χρήστου Λαϊνά, ο οποίος δηλώνει «παρών» [σύμφωνα με την παρ.5 του άρθρου 96 του Ν.3463/2006 (Φ.Ε.Κ.114/τ.Α/08.06.2006), η λευκή ψήφος λογίζεται ως αρνητική ψήφος], επομένως κατά πλειοψηφία, με είκοσι επτά (27) ψήφους υπέρ και μίας (1) κατά,

### **Αποφασίζει**

Βάσει της επικείμενης Διατλαντικής Συμφωνίας Εμπορίου και Επενδύσεων (TTIP), αλλά και των συνθηκών CETA (Γενική Οικονομική και Εμπορική Συμφωνία μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Καναδά) και TiSA (Συμφωνία Εμπορίου και Υπηρεσιών), ο Δήμος Αιγιαλείας:

1)Να ζητήσει η συμφωνία να έλθει για επικύρωση στα εθνικά κοινοβούλια και στο ευρωκοινοβούλιο, όπως απαιτεί η δημοκρατική λει-

τουργία για ένα τόσο σημαντικό ζήτημα και τάσσεται κατά της επικύρωσής της, τουλάχιστον εφόσον δεν διασφαλίζονται ρυθμιστικοί κανόνες για τα τρόφιμα, το περιβάλλον και την εργασία που προστατεύουν το δημόσιο και κοινωνικό συμφέρον.

2) Να συμμετάσχει στα εθνικά και διεθνή δίκτυα αντίθεσης στις συμφωνίες ανακηρύσσοντας το Δήμο Αιγιαλείας «Ελεύθερη από τις TTIP-CETA, ζώνη».

3) Να προσυπογράψει την από 21<sup>η</sup> Απριλίου 2016 Διακήρυξη της Βαρκελώνης, η οποία έχει ως εξής:

«Εμείς οι Δήμαρχοι και οι εκλεγμένοι/ες εκπρόσωποι δημοτικών συμβουλίων, που συμμετέχουμε στην πρώτη πανευρωπαϊκή συνάντηση με θέμα «τοπική αυτοδιοίκηση και η νέα γενιά συμφωνιών ελεύθερου εμπορίου», δηλώνουμε ότι:

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, έχοντας την εξουσιοδότηση των κρατών μελών, ξεκίνησε τις διαπραγματεύσεις με τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής για τη Διατλαντική Συμφωνία Εμπορίου και Επενδύσεων (TTIP), καθώς και για την Γενική Οικονομική και Εμπορική Συμφωνία μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Καναδά (CETA), και την Συμφωνία Εμπορίου και Υπηρεσιών (TISA). Η διαπραγμάτευση των εν λόγω συμφωνιών γίνεται υπό καθεστώς έλλειψης διαφάνειας, και δεν συνάδει με τις Ευρωπαϊκές αξίες της συμμετοχικής δημοκρατίας.

Θέση μας είναι πως η διαφάνεια δεν θα πρέπει να θυσιάζεται προς όφελος του εμπορικού απορρήτου. Οι τοπικές και περιφερειακές αρχές θα πρέπει να έχουν ουσιαστικό ρόλο στη διαπραγμάτευση των εντολών.

Η Ευρώπη σήμερα βρίσκεται σε ένα σταυροδρόμι και η έξοδος από την οικονομική κρίση απαιτεί πολιτική λύση. Θεωρούμε πως οι θεμελιώδεις αρχές της αλληλεγγύης, της δικαιοσύνης, καθώς και του σεβασμού των δικαιωμάτων, θα πρέπει να βρίσκονται στον πυρήνα κάθε πολιτικής της Ευρώπης. Η νέα γενιά εμπορικών συμφωνιών είναι αμφίβολο αν λειτουργεί προς όφελος του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. Επιπλέον η Ευρώπη θα πρέπει να υποστηρίξει την οικονομία της ενισχύοντας παράλληλα τα κοινωνικά, εργασιακά, και περιβαλλοντικά δικαιώματα και όχι αποκλειστικά μέσω της διεύρυνσης του ελεύθερου εμπορίου.

Εκφράζουμε τη βαθιά μας ανησυχία πως οι υπό διαπραγμάτευση συμφωνίες θέτουν σε κίνδυνο την δυνατότητα των τοπικών αρχών να λαμβάνουν αποφάσεις και να έχουν πρόσβαση στη δημόσια χρηματοδότηση (συμπεριλαμβανομένων και των δημοσίων προμηθειών), περιορίζοντας δραστικά το καθήκον μας να παρέχουμε βοήθεια στους πολίτες για βασικές ανάγκες όπως: στέγαση, υγεία, κοινωνικές υπηρεσίες, εκπαίδευση, τοπική οικονομική ανάπτυξη καθώς και για την ασφάλεια των τροφίμων και το περιβάλλον.

Επιπλέον είμαστε ανάστατοι/ες σχετικά με το γεγονός πως οι συμφωνίες θέτουν σε κίνδυνο τις δημοκρατικές αρχές καθώς περιορίζουν ουσιαστικά τη σφαίρα πολιτικής επιρροής και καταπνίγουν τις επιλογές του δημοσίου. Η εφαρμογή μέτρων όπως το καθεστώς επίλυσης διαφορών επενδυτή κράτους (ISDS) ή του ειδικού δικαστηρίου για την προστασία

των επενδυτών (ICS), θα έχει σημαντικά αρνητικές επιπτώσεις στην τοπική δημοκρατία. Επιπρόσθετα κίνδυνο αποτελεί και η ρυθμιστική συνεργασία που εισάγεται στην TTIP, με τις αλλαγές που επιφέρει στους κανόνες για τις δημόσιες προμήθειες και τις δημόσιες υπηρεσίες.

Αναγνωρίζουμε τη συμβολή του εμπορίου αγαθών και υπηρεσιών στην ευημερία των πολιτών, αλλά θέτουμε υπό αμφισβήτηση την ιδέα πως ο ανταγωνισμός και η οικονομική μεγέθυνση θα πρέπει να είναι τα μοναδικά κριτήρια που καθορίζουν τις συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου όπως η TTIP, η CETA και άλλες (όπως η TISA).

Πιστεύουμε πως το διεθνές εμπόριο θα πρέπει να βασίζεται σε κριτήρια που δεν περιορίζονται απλά στο ελεύθερο εμπόριο. Θα πρέπει να υπερασπιστούμε το δίκαιο, βιώσιμο εμπόριο που στηρίζει τα εργατικά δικαιώματα.

Αναγνωρίζουμε πως είναι καθήκον μας, ως εκλεγμένοι αντιπρόσωποι, να υπερασπιστούμε τις τοπικές κοινωνίες και τους δημοκρατικούς θεσμούς ως χώρους για διαβούλευση και λήψη αποφάσεων καθώς και την ενίσχυση των δημοσίων πολιτικών προς όφελος των πολιτών, προστατεύοντας το περιβάλλον, υποστηρίζοντας τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και την τοπική οικονομία.

Απαιτούμε την αναστολή των διαπραγματεύσεων των TTIP και CETA έως ότου οι ενστάσεις των τοπικών και περιφερειακών αρχών ληφθούν υπόψη κατά την επικύρωση αυτών των συμφωνιών.

Τιμούμε τα κοινωνικά κινήματα τα οποία κατέστησαν εφικτή αυτή την Ευρωπαϊκή διαβούλευση, τους προσδίδουμε την οφειλόμενη αναγνώριση και τους καλούμε να συνεχίσουν το έργο τους.

Για όλους τους προαναφερόμενους λόγους, απαιτούμε την αναστολή των τρεχουσών διαπραγματεύσεων για τις TTIP και TISA και την έναρξη νέων που θα λαμβάνουν υπόψη τις ανάγκες όσων έχουν εξαιρεθεί και προτρέπουμε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και τις εθνικές κυβερνήσεις να μην επικυρώσουν την CETA.

Η παρούσα διακήρυξη θα υιοθετηθεί από όλες τις πόλεις που είναι παρούσες και θα υπογραφεί από όλους όσους προτίθενται να την εφαρμόσουν στο μέλλον, επιπλέον θα παρουσιαστεί σε όσους είναι υπεύθυνοι, στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στις Εθνικές κυβερνήσεις και σε συναφείς θεσμούς και οργανισμούς».

4) Να εκπροσωπηθεί ο Δήμος Αιγιαλείας, εάν χρειαστεί, ορίζοντας εκπρόσωπό του με νέα απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για συμμετοχή στις ανωτέρω διεργασίες.

Η απόφαση αυτή πήρε **αριθμό 264/2016**.

**Ο Γραμματέας**

**Ο Πρόεδρος**





**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ  
ΟΡΓΑΝΩΝ ΔΗΜΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ**

**Τακτικής Συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας  
25 Μαΐου 2016**

**Αριθ.Απόφ.:274**

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλείας από τους κ.κ.: 1)Γεώργιο Ντίνο, Πρόεδρο, 2)Δημήτριο Τριανταφυλλόπουλο, Αντιπρόεδρο, 3)Βασιλική Ψυχράμη-Σταυροπούλου, 4)Μιχαήλ Κυριακόπουλο, 5)Δημήτριο Καλαμίδα, 6)Θεοφάνη Σταυρόπουλο, 7)Βασίλειο Γ. Χριστόπουλο, Αντιδημάρχους, 8)Δημήτριο Μπούνια, 9)Μαρία Τσουκαλά, 10)Χρήστο Σπηλιωτόπουλο, 11)Διαμάντω Βασιλακοπούλου, 12)Παναγιώτη Μαρινόπουλο, 13)Βασίλειο Θ. Χριστόπουλο, 14)Γεώργιο Μεντζελόπουλο, 15)Αθανάσιο Μεντζελόπουλο, 16)Μαρία Παπαχριστοπούλου, 17)Νικόλαο Θανασούλια, 18)Περικλή Παπαγιαννακόπουλο, 19)Γεώργιο Γιοβά, 20)Ευστράτιο Βαρδάκη, 21)Ευστάθιο Θεοδωρακόπουλο, 22)Μιχαήλ Κωνσταντίνου, 23)Βασίλειο Φιλιππόπουλο, 24)Χρήστο Γούτο, 25)Βασίλειο Ανδρουτσόπουλο, 26)Βασίλειο Τομαρά, 27)Δημήτριο Παναγιωτακόπουλο, 28)Κωνσταντίνο Παπακωνσταντίνου, 29)Γρηγόριο Τριανταφυλλόπουλο και 30)Χρήστο Λαϊνά, Μέλη, συνήλθε σήμερα στις **είκοσι πέντε (25) Μαΐου 2016**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **19:00'** σε τακτική δημόσια συνεδρίαση, παρουσία και του Δημάρχου κ. Αθανασίου Παναγόπουλου, μετά από πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας κ. Γεωργίου Ντίνου, με αριθ.πρωτ.14595/20.05.2016, η οποία δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε-γνωστοποιήθηκε νόμιμα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/τ.Α/07.06.2010), στον κ. Δήμαρχο Αιγιαλείας, στα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, στον κ. Γενικό Γραμματέα του Δήμου, στους κ.κ. Προέδρους των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων, στους Εκπροσώπους των Τοπικών Κοινοτήτων, καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου Αιγιαλείας για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχτεί εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα.

Παρόντες Πρόεδροι Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων οι κ.κ. 1)Νικόλαος Μπουζιώτης, Τ.Κ. Άνω Διακοπτού, 2)Αργύριος Παπαχριστόπουλος, Τ.Κ.Βαλιμητικών, 3)Παναγιώτης Μητσόπουλος, Τ.Κ.Ζαχλωριτικών, 4)Γεώργιος Δροσόπουλος, Τ.Κ.Κερύνειας, 5)Αναστάσιος Μούσκας, Τ.Κ.Νικολαϊκών, 6)Παναγιώτης Μαρίνος, Τ.Κ.Τεμένης, 7)Κωνσταντίνος Μπαγιωνέτας, Τ.Κ.Δαφνών, 8)Παναγιώτης Ντρίβας, Τ.Κ.Ζαρούχλας, 9)Χαρίλαος Παπαδιαμαντόπουλος, Τ.Κ.Μεσορρουγίου, 10)Δημήτριος Αναγνωστόπουλος, Τ.Κ.Περιστέρας, 11)Ανδρέας Ρεκούτης, Τ.Κ.Πλατάνου και 12)Απόστολος Μεντζελόπουλος, Τ.Κ.Χρυσανθίου.

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα κλήθηκαν, από τα Μέλη του Σώματος οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1)Δημήτριος Μπούρδος, Γραμματέας, 2)Δημήτριος Φιλιππάτος, Αντιδήμαρχος και 3)Θεοφάνης Σπηλιόπουλος, κωλυόμενοι.

Μετά από τα παραπάνω ο κ. Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, δεδομένου ότι παραβρέθηκαν τα τριάντα (30) από τα τριάντα τρία (33) Μέλη του Δ.Σ., κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

(αριθ.255 έως και 320)

Για το αντικείμενο: «Έγκριση διενέργειας πραγματογνωμοσύνης από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος για την εξέταση αιτημάτων κατάληψης κοινόχρηστης οδού στο Σόλο Δ.Ε. Ακράτας και τη σύνταξη έκθεσης για τη διοικητική ή μη αποβολή».

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας κ. Γεώργιος Ντίνος, ανακοινώνει το ενδέκατο (11<sup>ο</sup>) θέμα της Ημερήσιας Διάταξης και διαβάσει εισήγηση του αρμοδίου Αντιδημάρχου κ. Βασιλείου Χριστόπουλου, η οποία έχει ως εξής:

«Με το υπ' αριθ.23139/2015/03.03.2016 μας διαβιβάστηκε από την Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου αίτηση της κας Χαρ. Χαραλαμποπούλου με συνημμένο φάκελο της υπόθεσης κατάληψης κοινόχρηστης οδού στο Σόλο Δ.Ε. Ακράτας σύμφωνα με το οποίο προτείνεται η διενέργεια πραγματογνωμοσύνης από τοπογράφο μηχανικό εξειδικευμένο και στην φωτοερμηνεία για να απαντήσει:

1. Στο εάν έχει καταπατηθεί ή από ποιόν έχει μετατοπιστεί η επίδικη οδός.
2. Εάν έχει διαμορφωθεί από ποιόν και πότε στη μορφή που είναι σήμερα η επίδικη οδός.
3. Πώς έχουν μεταβληθεί οι εκατέρωθεν της επίδικου οδού ιδιοκτησίες από την ημερομηνία κτήσεως έως σήμερα.

Κάνοντας βέβαια και όλες τις απαραίτητες τοπογραφικές αποτυπώσεις, εκθέσεις φωτοερμηνειών, έλεγχο τοπογραφικών και συμβολαίων των όμορων ιδιοκτησιών κ.λπ.

Κατόπιν των ανωτέρω και αφού λάβουμε υπόψη:

A) Το φάκελο της υπόθεσης και

B) Τον Κ.Α.30-6117.007 με τίτλο «Αμοιβή εμπειρογνώμονα ΤΕΕ» με πίστωση 2.000,00 € στον προϋπολογισμό του Δήμου.

#### ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ

1. Την έγκριση διενέργειας Πραγματογνωμοσύνης από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος για την εξέταση αιτημάτων κατάληψης κοινόχρηστης οδού στο Σόλο Δ.Ε. Ακράτας και τη σύνταξη έκθεσης για τη διοικητική ή μη αποβολή.
2. Να εξουσιοδοτηθεί ο Δήμαρχος Αιγιαλείας για να προβεί στις απαιτούμενες ενέργειες και την υπογραφή όλων των απαραίτητων εγγράφων, μεταξύ του Δήμου Αιγιαλείας και του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος».

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλείας, αφού άκουσε την εισήγηση του αρμοδίου Αντιδημάρχου κ. Βασιλείου Χριστόπουλου και έλαβε υπόψη του το υπ' αριθ.πρωτ.23139/2015/03.03.2016 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών Δήμου Αιγιαλείας, την αίτηση της κας Χαρ.Χαραλαμποπούλου με το συνημμένο φάκελο, την ανάγκη διενέργειας πραγματογνωμοσύνης από τοπογράφο μηχανικό εξειδικευμένο για την εξέταση των αιτημάτων κατάληψης οδού η οποία βρίσκεται στο Σόλο Δ.Ε. Ακρά-

τας Δήμου Αιγιαλείας, καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν.3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/τ.Α/07.06.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης», ενώ είχαν αποχωρήσει πριν από τη συζήτηση του θέματος οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1)Χρήστος Γούτος, 2)Βασίλειος Θ. Χριστόπουλος, 3)Δημήτριος Τριανταφυλλόπουλος, 4)Δημήτριος Παναγιωτακόπουλος, 5)Ευστράτιος Βαρδάκης, 6)Αθανάσιος Μεντζελόπουλος και 7)Βασιλική Ψυχράμη-Σταυροπούλου, μετά από διαλογική συζήτηση,

#### **Ομόφωνα Αποφασίζει**

1)Την έγκριση διενέργειας πραγματογνωμοσύνης από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος, για την εξέταση αιτημάτων κατάληψης κοινόχρηστης οδού στο Σόλο Δ.Ε. Ακράτας Δήμου Αιγιαλείας και τη σύνταξη έκθεσης για τη διοικητική ή μη αποβολή.

2)Την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Αιγιαλείας κ. Αθανασίου Παναγόπουλου προκειμένου να προβεί στις απαιτούμενες ενέργειες και την υπογραφή όλων των απαραίτητων εγγράφων, μεταξύ του Δήμου Αιγιαλείας και του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος.

Η απόφαση αυτή πήρε **αριθμό 274/2016.**

**Ο Γραμματέας**

**Ο Πρόεδρος**



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ  
ΟΡΓΑΝΩΝ ΔΗΜΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ**

**Τακτικής Συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας  
25 Μαΐου 2016**

**Αριθ.Απόφ.:280**

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλείας από τους κ.κ.: 1)Γεώργιο Ντίνο, Πρόεδρο, 2)Δημήτριο Τριανταφυλλόπουλο, Αντιπρόεδρο, 3)Βασιλική Ψυχράμη-Σταυροπούλου, 4)Μιχαήλ Κυριακόπουλο, 5)Δημήτριο Καλαμίδα, 6)Θεοφάνη Σταυρόπουλο, 7)Βασίλειο Γ. Χριστόπουλο, Αντιδημάρχους, 8)Δημήτριο Μπούνια, 9)Μαρία Τσουκαλά, 10)Χρήστο Σπηλιωτόπουλο, 11)Διαμάντω Βασιλακοπούλου, 12)Παναγιώτη Μαρινόπουλο, 13)Βασίλειο Θ. Χριστόπουλο, 14)Γεώργιο Μεντζελόπουλο, 15)Αθανάσιο Μεντζελόπουλο, 16)Μαρία Παπαχριστοπούλου, 17)Νικόλαο Θανασούλια, 18)Περικλή Παπαγιαννακόπουλο, 19)Γεώργιο Γιοβά, 20)Ευστράτιο Βαρδάκη, 21)Ευστάθιο Θεοδωρακόπουλο, 22)Μιχαήλ Κωνσταντίνου, 23)Βασίλειο Φιλιππόπουλο, 24)Χρήστο Γούτο, 25)Βασίλειο Ανδρουτσόπουλο, 26)Βασίλειο Τομαρά, 27)Δημήτριο Παναγιωτακόπουλο, 28)Κωνσταντίνο Παπακωνσταντίνου, 29)Γρηγόριο Τριανταφυλλόπουλο και 30)Χρήστο Λαϊνά, Μέλη, συνήλθε σήμερα στις **είκοσι πέντε (25) Μαΐου 2016**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **19:00'** σε τακτική δημόσια συνεδρίαση, παρουσία και του Δημάρχου κ. Αθανασίου Παναγόπουλου, μετά από πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας κ. Γεωργίου Ντίνου, με αριθ.πρωτ.14595/20.05.2016, η οποία δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε-γνωστοποιήθηκε νόμιμα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/τ.Α/07.06.2010), στον κ. Δήμαρχο Αιγιαλείας, στα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, στον κ. Γενικό Γραμματέα του Δήμου, στους κ.κ. Προέδρους των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων, στους Εκπροσώπους των Τοπικών Κοινοτήτων, καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου Αιγιαλείας για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχτεί εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα.

Παρόντες Πρόεδροι Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων οι κ.κ. 1)Νικόλαος Μπουζιώτης, Τ.Κ. Άνω Διακοπτού, 2)Αργύριος Παπαχριστόπουλος, Τ.Κ.Βαλιμητικών, 3)Παναγιώτης Μητσόπουλος, Τ.Κ.Ζαχλωριτικών, 4)Γεώργιος Δροσόπουλος, Τ.Κ.Κερύνειας, 5)Αναστάσιος Μούσκας, Τ.Κ.Νικολαϊκών, 6)Παναγιώτης Μαρίνος, Τ.Κ.Τεμένης, 7)Κωνσταντίνος Μπαγιωνέτας, Τ.Κ.Δαφνών, 8)Παναγιώτης Ντρίβας, Τ.Κ.Ζαρούχλας, 9)Χαρίλαος Παπαδιαμαντόπουλος, Τ.Κ.Μεσορρουγίου, 10)Δημήτριος Αναγνωστόπουλος, Τ.Κ.Περιστέρας, 11)Ανδρέας Ρεκούτης, Τ.Κ.Πλατάνου και 12)Απόστολος Μεντζελόπουλος, Τ.Κ.Χρυσανθίου.

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα κλήθηκαν, από τα Μέλη του Σώματος οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1)Δημήτριος Μπούρδος, Γραμματέας, 2)Δημήτριος Φιλιππάτος, Αντιδήμαρχος και 3)Θεοφάνης Σπηλιόπουλος, κωλυόμενοι.

Μετά από τα παραπάνω ο κ. Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, δεδομένου ότι παραβρέθηκαν τα τριάντα (30) από τα τριάντα τρία (33) Μέλη του Δ.Σ., κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

(αριθ.255 έως και 320)

Για το αντικείμενο: «Έγκριση αναγκαιότητας διενέργειας της προμήθειας: «Προμήθεια σπόρων, φυτών, δενδρυλλίων και έτοιμου χλοοτάπητα».

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας κ. Γεώργιος Ντίνος, ανακοινώνει το δέκατο έβδομο (17<sup>ο</sup>) θέμα της Ημερήσιας Διάταξης και διαβάσει εισήγηση της αρμοδίας Αντιδημάρχου κας Βασιλικής Ψυχράμη-Σταυροπούλου, η οποία έχει ως εξής:

«Προκειμένου να γίνουν οι δενδροφυτεύσεις οδών, πλατειών, προαύλιων χώρων σχολείων, αναπλάσεις πλατειών και λοιπών χώρων του Δήμου Αιγιαλείας για το έτος 2016, θα πρέπει ο Δήμος να προβεί στην προμήθεια σπόρων, φυτών, δενδρυλλίων και έτοιμου χλοοτάπητα.

Η ανωτέρω προμήθεια ποσού 4.996,30 € (συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.) έχει εγγραφεί στον Κ.Α.35-6692 του δημοτικού προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2016 και θα εκτελεστεί σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 23 του ΕΚΠΟΤΑ και τα αναφερόμενα στο Ν.4281/2014».

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλείας, αφού άκουσε την εισήγηση της αρμοδίας Αντιδημάρχου κ. Βασιλικής Ψυχράμη-Σταυροπούλου και έλαβε υπόψη του την Τεχνική Έκθεση της προμήθειας σπόρων, φυτών, δενδρυλλίων και έτοιμου χλοοτάπητα, η οποία συντάχθηκε από την κα Ακριβή Παλαιολογοπούλου, Γεωπόνου Π.Ε., την υπ' αριθ.Α-552/11.05.2016 Πρόταση Ανάληψης Υποχρέωσης (Π.Α.Υ.) της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών Δήμου Αιγιαλείας, καθώς επίσης και τις διατάξεις της υπ' αριθ.11389/1993 απόφασης Υπουργού Εσωτερικών (Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α.) (Φ.Ε.Κ.185/τ.Β/23.03.1993) «Ενιαίος κανονισμός προμηθειών Τοπικής Αυτοδιοίκησης», του άρθρου 65 του Ν.3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/τ.Α/07.06.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» και του Ν.4281/2014 (Φ.Ε.Κ.160/τ.Α/08.08.2014) «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, οργανωτικά θέματα Υπουργείου Οικονομικών και άλλες διατάξεις», ενώ είχαν αποχωρήσει πριν από τη συζήτηση του θέματος οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1)Χρήστος Γούτος, 2)Βασίλειος Θ. Χριστόπουλος, 3)Δημήτριος Τριανταφυλλόπουλος, 4)Δημήτριος Παναγιωτακόπουλος, 5)Ευστράτιος Βαρδάκης, 6)Αθανάσιος Μεντζελόπουλος και 7)Βασιλική Ψυχράμη-Σταυροπούλου, μετά από διαλογική συζήτηση,

#### **Ομόφωνα Αποφασίζει**

Την έγκριση αναγκαιότητας εκτέλεσης της προμήθειας με τίτλο: «Προμήθεια σπόρων, φυτών, δενδρυλλίων και έτοιμου χλοοτάπητα» Δήμου Αιγιαλείας, προϋπολογισμού τεσσάρων χιλιάδων εννιακοσίων ενενήντα έξι ευρώ και τριάντα λεπτών (4.996,30 €) συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.23%, που θα βαρύνει τον Κ.Α.35-6692 προϋπολογισμού Δήμου Αιγιαλείας οικονομικού έτους 2016 και η οποία θα πραγματοποιηθεί με απ' ευθείας ανάθεση, σύμφωνα με τις διατάξεις της υπ' αριθ.11389/1993

απόφασης Υπουργού Εσωτερικών (Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α.) (Φ.Ε.Κ.185/τ.Β/23.03.1993) «Ενιαίος κανονισμός προμηθειών Τοπικής Αυτοδιοίκησης» και του Ν.4281/2014 (Φ.Ε.Κ.160/τ.Α/08.08.2014) «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, οργανωτικά θέματα Υπουργείου Οικονομικών και άλλες διατάξεις».

Η απόφαση αυτή πήρε **αριθμό 280/2016.**

**Ο Γραμματέας**

**Ο Πρόεδρος**





**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΪΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ  
ΟΡΓΑΝΩΝ ΔΗΜΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ**

**Τακτικής Συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας  
25 Μαΐου 2016**

**Αριθ.Απόφ.:301**

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλείας από τους κ.κ.: 1)Γεώργιο Ντίνο, Πρόεδρο, 2)Δημήτριο Τριανταφυλλόπουλο, Αντιπρόεδρο, 3)Βασιλική Ψυχράμη-Σταυροπούλου, 4)Μιχαήλ Κυριακόπουλο, 5)Δημήτριο Κалаμίδα, 6)Θεοφάνη Σταυρόπουλο, 7)Βασίλειο Γ. Χριστόπουλο, Αντιδημάρχους, 8)Δημήτριο Μπούνια, 9)Μαρία Τσουκαλά, 10)Χρήστο Σπηλιωτόπουλο, 11)Διαμάντω Βασιλακοπούλου, 12)Παναγιώτη Μαρινόπουλο, 13)Βασίλειο Θ. Χριστόπουλο, 14)Γεώργιο Μεντζελόπουλο, 15)Αθανάσιο Μεντζελόπουλο, 16)Μαρία Παπαχριστοπούλου, 17)Νικόλαο Θανασούλια, 18)Περικλή Παπαγιαννακόπουλο, 19)Γεώργιο Γιοβά, 20)Ευστράτιο Βαρδάκη, 21)Ευστάθιο Θεοδωρακόπουλο, 22)Μιχαήλ Κωνσταντίνου, 23)Βασίλειο Φιλιππόπουλο, 24)Χρήστο Γούτο, 25)Βασίλειο Ανδρουτσόπουλο, 26)Βασίλειο Τομαρά, 27)Δημήτριο Παναγιωτακόπουλο, 28)Κωνσταντίνο Παπακωνσταντίνου, 29)Γρηγόριο Τριανταφυλλόπουλο και 30)Χρήστο Λαϊνά, Μέλη, συνήλθε σήμερα στις **είκοσι πέντε (25) Μαΐου 2016**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **19:00'** σε τακτική δημόσια συνεδρίαση, παρουσία και του Δημάρχου κ. Αθανασίου Παναγόπουλου, μετά από πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας κ. Γεωργίου Ντίνου, με αριθ.πρωτ.14595/20.05.2016, η οποία δημοσιεύθηκε και επιδόθηκε-γνωστοποιήθηκε νόμιμα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/τ.Α/07.06.2010), στον κ. Δήμαρχο Αιγιαλείας, στα Μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, στον κ. Γενικό Γραμματέα του Δήμου, στους κ.κ. Προέδρους των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων, στους Εκπροσώπους των Τοπικών Κοινοτήτων, καθώς και στην ιστοσελίδα του Δήμου Αιγιαλείας για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχτεί εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα.

Παρόντες Πρόεδροι Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων οι κ.κ. 1)Νικόλαος Μπουζιώτης, Τ.Κ. Άνω Διακοπτού, 2)Αργύριος Παπαχριστόπουλος, Τ.Κ.Βαλιμητικών, 3)Παναγιώτης Μητσόπουλος, Τ.Κ.Ζαχλωριτικών, 4)Γεώργιος Δροσόπουλος, Τ.Κ.Κερύνειας, 5)Αναστάσιος Μούσκας, Τ.Κ.Νικολαϊκών, 6)Παναγιώτης Μαρίνος, Τ.Κ.Τεμένης, 7)Κωνσταντίνος Μπαγιωνέτας, Τ.Κ.Δαφνών, 8)Παναγιώτης Ντρίβας, Τ.Κ.Ζαρούχλας, 9)Χαρίλαος Παπαδιαμαντόπουλος, Τ.Κ.Μεσορρουγίου, 10)Δημήτριος Αναγνωστόπουλος, Τ.Κ.Περιστέρας, 11)Ανδρέας Ρεκούτης, Τ.Κ.Πλατάνου και 12)Απόστολος Μεντζελόπουλος, Τ.Κ.Χρυσανθίου.

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα κλήθηκαν, από τα Μέλη του Σώματος οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1)Δημήτριος Μπούρδος, Γραμματέας, 2)Δημήτριος Φιλιππάτος, Αντιδήμαρχος και 3)Θεοφάνης Σπηλιόπουλος, κωλυόμενοι.

Μετά από τα παραπάνω ο κ. Πρόεδρος, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, δεδομένου ότι παραβρέθηκαν τα τριάντα (30) από τα τριάντα τρία (33) Μέλη του Δ.Σ., κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης.

(αριθ.255 έως και 320)

Για το αντικείμενο: «Εξόφληση οφειλής στον κ. Κων/νο Οικονόμου για εργασία καταμέτρησης των ενδείξεων των υδρομέτρων στις Δ.Ε. Ακράτας-Αιγείρας για το οικον. έτος 2015».

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Αιγιαλείας κ. Γεώργιος Ντίνος, ανακοινώνει το τριακοστό όγδοο (38<sup>ο</sup>) θέμα της Ημερήσιας Διάταξης και διαβάσει εισήγηση του αρμοδίου Αντιδημάρχου κ. Θεοφάνη Σταυρόπουλου, η οποία έχει ως εξής:

«Με την υπ' αριθ.283/23871/22-6-2015 απόφαση του Δημάρχου Αιγιαλείας και σύμφωνα με το υπ' αριθ.πρωτ.27807/16-7-2015 συμφωνητικό ανατέθηκε στον κ. Κων/νο Οικονόμου του Σπήλιου η παροχή υπηρεσίας για «Καταμέτρηση των ενδείξεων των υδρομέτρων στις Δ.Ε. Ακράτας-Αιγείρας-Διακοπτού» αντί ποσού 13.530,00 € με Φ.Π.Α.

Η ανωτέρω εργασία για τις Δ.Ε. Ακράτας & Αιγείρας ολοκληρώθηκε στο 100% και εντός της προβλεπόμενης από το συμφωνητικό ημερομηνίας.

Ο ανάδοχος δεν προχώρησε στην καταμέτρηση των υδρομετρητών στη Δ.Ε. Διακοπτού διότι στη συγκεκριμένη Δ.Ε. υπήρχαν ιδιαιτερότητες και κυρίως δεν υπήρχαν υδρόμετρα και την καταμέτρηση την πραγματοποίησε ο υδραυλικός του Δήμου μας Δημήτριος Κολοκυθάς.

Μετά το πέρας των εργασιών ο ανάδοχος κ. Κων/νος Οικονόμου εξέδωσε το αριθ.99/15-12-2015 τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών ποσού για 4.956,93 €.

Με την από 11-5-2016 υπεύθυνη δήλωση του ο ανάδοχος μας γνωρίζει ότι μετά την εξόφληση του ποσού των 4.956,93 € που αφορά την ολοκλήρωση του 100% της καταμέτρησης των υδρομέτρων των Δ.Ε. Ακράτας-Αιγείρας όπως προκύπτει από το υπ' αριθ.99/15-12-2015 τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών ουδεμία άλλη οικονομική απαίτηση έχει, που απορρέει από το υπ' αριθ.πρωτ.27807/16-7-2015 συμφωνητικό.

Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαι το θέμα στο Δ.Σ. και παρακαλώ για τη λήψη απόφασης σύμφωνα με την οποία να απαλλάσσει τον κ. Κων/νο Οικονόμου του Σπήλιου από την υποχρέωση της καταμέτρησης των ενδείξεων των υδρομετρητών της Δ.Ε. Διακοπτού, & να εγκρίνει την καταβολή του ποσού των 4.956,93 € προς πλήρη και ολοσχερή εξόφληση του για την παροχή υπηρεσίας «Καταμέτρηση των ενδείξεων των υδρομέτρων στις Δ.Ε. Ακράτας-Αιγείρας για το έτος 2015 παραιτούμενος από κάθε άλλη αξίωση που απορρέει από τη σύμβαση».

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο Αιγιαλείας, αφού άκουσε την εισήγηση του αρμοδίου Αντιδημάρχου κ. Θεοφάνη Σταυρόπουλου και έλαβε υπόψη του την υπ' αριθ.283/22.06.2015 απόφαση Δημάρχου Αιγιαλείας, το υπ' αριθ.πρωτ.27807/16.07.2015 συμφωνητικό μεταξύ του Δήμου Αιγιαλείας και του κ. Κων/νου Οικονόμου που αφορούσε την παροχή υπηρεσίας με τίτλο «Καταμέτρηση των ενδείξεων των υδρομέτρων στις Δ.Ε. Ακράτας-Αιγείρας-Διακοπτού», το γεγονός ότι ο εν λόγω ανάδοχος δεν

προχώρησε στην καταμέτρηση των υδρομετρητών της Δ.Ε. Διακοπτού διότι αφενός μεν υπήρχαν ιδιαιτερότητες και αφετέρου δεν υπήρχαν υδρομέτρα, η οποία πραγματοποιήθηκε τελικά από υδραυλικό του Δήμου Αιγιαλείας, την από 11.05.2016 Υπεύθυνη Δήλωση του αναδόχου, σύμφωνα με την οποία, μετά την εξόφληση του υπ' αριθ.99/15.12.2015 τιμολογίου παροχής υπηρεσιών, ποσού 4.956,93 € συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α.23%, το οποίο αντιστοιχεί στις εργασίες καταμέτρησης υδρομέτρων των Δ.Ε. Ακράτας και Αιγείρας Δήμου Αιγιαλείας, ο ανάδοχος ουδεμία περαιτέρω απαίτηση έχει εκ μέρους του Δήμου, την υπ' αριθ.πρωτ. 13559/12.05.2016 βεβαίωση του αρμοδίου Αντιδημάρχου, καθώς επίσης και τις διατάξεις του Π.Δ.28/1980 (Φ.Ε.Κ.11/τ.Α/15.01.1980) «Περί εκτελέσεως έργων και προμηθειών Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοικήσεως», της υπ' αριθ.5 Εγκυκλίου του Υπουργείου Εσωτερικών με αριθ. πρωτ.7243/05.02.2009 και του άρθρου 65 του Ν.3852/2010 (Φ.Ε.Κ.87/τ. Α/07.06.2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης», ενώ είχαν αποχωρήσει πριν από τη συζήτηση του θέματος οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. 1)Χρήστος Γούτος, 2)Βασίλειος Θ. Χριστόπουλος, 3)Δημήτριος Τριανταφυλλόπουλος, 4)Δημήτριος Παναγιωτακόπουλος, 5)Ευστράτιος Βαρδάκης, 6)Αθανάσιος Μεντζελόπουλος, 7)Παναγιώτης Μαρινόπουλος και 8)Βασίλειος Ανδρουτσόπουλος, μετά από διαλογική συζήτηση,

#### **Ομόφωνα Αποφασίζει**

Την έγκριση καταβολής ποσού 4.956,93 € συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α., προς πλήρη και ολοσχερή εξόφληση του αναδόχου κ. Κων/νου Οικονόμου του Σπήλιου για την παροχή υπηρεσίας που πραγματοποίησε και αφορούσε «Καταμέτρηση των ενδείξεων των υδρομέτρων στις Δ.Ε. Ακράτας-Αιγείρας» Δήμου Αιγιαλείας, κατά το έτος 2015, παραιτούμενος από κάθε άλλη αξίωση που απορρέει από την υπ' αριθ. πρωτ.27807/16.07.2015 σύμβαση.

Ο Δήμος Αιγιαλείας δεν έχει ουδεμία περαιτέρω απαίτηση εκ μέρους του αναδόχου.

Η απόφαση αυτή πήρε **αριθμό 301/2016.**

**Ο Γραμματέας**

**Ο Πρόεδρος**